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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«МІСТО – ПРОСТІР ДЛЯ БІЗНЕСУ. СИНЕРГІЯ ДЛЯ ВІДБУДОВИ УКРАЇНИ»

Коли: 15 січня 2024 року

Місце проведення: Польща, м. Краків, Ратуша Кракова

Про захід: Польсько-українська господарська палата в рамках соціальної кампанії «Партнерство та працевлаштування» та проекту «Працюй над 
відбудовою підприємництва в Україні». Ми бачимо, ми цінуємо, ми підтримуємо – ноу-хау та системна діяльність для підтримки бізнес- та професійної 
активізації мігрантів – формування професійних компетенцій мігрантів, необхідних для відбудови України. Очима бізнесу – співпраця та кооперація, обмін 
інвестиційним досвідом, можливості польських та українських підприємств із сектору МСП у відбудові України. 

Мета заходу: Надати знання про інструменти міжнародної (переважно ЄС та Америки) допомоги у відбудові України. Ми також підтримуємо заходи, які 
сприяють відбудові підприємництва в Україні. Ми працюємо з українськими органами місцевого самоврядування та сектором МСП. Тому що реконструкція 
– це не лише відновлення функцій великих міст, оновлення транспортної та енергетичної інфраструктури – це повернення українських громадян до своїх 
місцевих громад. Тут, насамперед, необхідно відбудувати об’єкти комунального господарства відповідно до принципів енергоефективності та безпеки.

З приводу реєстрації: +380504105926, +380442214878, kiev@pol-ukr.com, ukrpol-kiev@ukr.net

Конференція
15.01

13.03
«HORTEX VIETNAM 2024»

Коли: 13 березня 2024 року

Місце проведення: В’єтнам, Хошимін, Saigon Exhibition & Convention Center (SECC)

Про захід: HortEx Vietnam - це перша спеціалізована виставка та конференція з садівництва та технологій вирощування та переробки квітів у 
В’єтнамі. Започаткований у 2018 році, HortEx Vietnam вже успішно провів чотири виставки, включаючи одне цифрове видання з 2018 по 2021 рік. 
Протягом цього періоду заходу взяли участь 439 компаній, а число відвідувачів перевищило 13 836 осіб, представників як з В’єтнаму, так і інших 
країн. HortEx Vietnam став платформою для обміну інноваціями та знайомством із передовими технологіями у сфері садівництва та цвітарства.

Мета заходу: Галузі садівництва та цвітарства є одними з найбільш перспективних секторів економіки В’єтнаму, і HortEx Vietnam створює 
неперевершену можливість для учасників зустрітися з ключовими гравцями ринку. Виставка надає учасникам можливість зміцнити цінні контакти 
з клієнтами та партнерами, дослідити потенціал зростаючого ринку, а також ознайомитися із передовими технологіями та трендами у сфері 
садового господарства. Завітайте на HortEx Vietnam, щоб взяти участь у динамічному обміні ідеями та знаннями, сприяти розвитку галузі та 
впровадженню новаторських рішень у садівництві та цвітарстві.

З питань реєстрації:  +84-838427755, e-mail: info@veas.com.vn, www.veas.com.vn

Виставка та конференція

«ЗЕМЕЛЬНИЙ РАНТЬЄ»

Коли: 20 січня 2024 року

Місце проведення: Україна, м. Київ, вул. Еспланадна, 17, Sky Loft Hotel Kyiv by Rixwell International 

Про захід: Освітня платформа “Культиварій” запрошує на зустріч “Земельний рантьє” – захід, спрямований на збагачення знань та обмін досвідом 
для тих, хто цікавиться інвестиціями в землю. Під час заходу учасники отримають унікальну можливість ознайомитися з найефективнішими стратегіями 
управління земельним портфелем, дізнатися про переваги і ризики інвестування в земельні ресурси та покращити свої навички як інвестори.

Мета заходу: Метою заходу є створення освітньої платформи для тих, хто цікавиться аспектами інвестування в земельні активи. “Земельний 
рантьє” спрямований на надання конкретних інструментів та знань, які допоможуть учасникам стати компетентними та впливовими інвесторами 
в земельному секторі. Захід сприятиме обміну досвідом, формуванню нових зв’язків та створенню сприятливого середовища для розвитку 
інвестиційної екосистеми в Україні.

Контакти для довідок: +380500238987 Олександра, +380953670034 Анастасія, cultivariy@gmail.com

Зустріч20.01

«GRAIN STORAGE FORUM ELEVATOR: SMART СУШІННЯ 2024»

Коли: 02 лютого 2024 року

Місце проведення:  Україна, м. Київ, вул. Оболонська набережна 20, Гольф-центр

Про захід: Smart Сушіння – головний профільний форум в Україні для елеваторників, операторів зерносушарок та фахівців галузі. Подія пройде в рамках 
AGRO UKRAINE SUMMIT, який збере лідерів аграрної спільноти України, щоб знайти відповіді на ключові виклики для агропромислового виробництва 
країни. Економічна ефективність сушарок – досвід лідерів галузі. Ефективне впровадження інноваційних рішень в технологічний процес. Альтернатива газу, 
погляд з 2024 року, досвід експертів галузі. З якими партнерами працювати. Яке обладнання сприяє максимальній економічній ефективності.

Захід включатиме: Діалогові панелі. Презентаційні семінари від компаній-лідерів ринку. Виступи провідних фахівців галузей з кейсами ефективного 
ведення агробізнесу, представників влади та експертного середовища. Виставку технологічних рішень і обладнання від провідних виробників. Зони ділового 
спілкування. Живу музику, лаунж зону. Кава-паузи, фуршети.

Контакти для довідок:  +380935082572, iragolfcenter@gmail.com

Профільний форум02.02

учені припускають, що ми подолаємо 
рубіж потепління Землі на 1,5°C вже цього 
десятиліття, а рівень 2°C буде досягнуто 
протягом наступних двох десятиліть.

У заключному розділі Хансен описує 
свою точку зору, засновану на десятиліттях 
досвіду спроб вплинути на політику уряду.

– По-перше, досягнення швидкого 
скорочення викидів парникових газів 
вимагає підвищення внутрішньої плати за 
викиди вуглецю;

– по-друге, буде потрібна підтримка 
ядерної енергетики на додаток до 
поновлюваних джерел енергії;

– по-третє, розвиненим країнам 
необхідно співпрацювати з країнами, що 
розвиваються, щоб допомогти їм досягти 
енергетичного шляху, необхідного для 
розв’язання кліматичної проблеми.

«Ми живемо на планеті з кліматом, 
який характеризується запізнілою 
реакцією, що є рецептом несправедливості 
між поколіннями. Молоді люди повинні 
зрозуміти цю ситуацію та дії, необхідні для 
забезпечення світлого майбутнього для себе 
та своїх дітей», - сказав Хансен.

ЗМЕНШЕННЯ ВИКИДІВ ПАРНИКОВИХ ГАЗІВ НЕДОСТАТНЬО ДЛЯ 
БОРОТЬБИ ЗІ ЗМІНОЮ КЛІМАТУ

Згідно з нещодавньою статтею в Oxford 
Open Climate Change , опублікованою Oxford 
University Press, ефективні стратегії боротьби 
зі зміною клімату повинні включати більше, 
ніж просто скорочення парникових газів. Про 
це йдеться в аналізі кліматичних даних під 
керівництвом дослідника Джеймса Хансена.

Вчені з 1800-х років знають, що 
інфрачервоні (парникові) гази нагрівають 
поверхню Землі та що надлишок парникових 
газів змінюється як природним шляхом, так і 
діями людини. 

Роджер Ревелл, який був одним із перших 
вчених, які вивчали глобальне потепління, 
писав у 1965 році, що індустріалізація 
означає, що люди проводять «великий 
геофізичний експеримент», спалюючи 
викопне паливо, яке додає вуглекислий 
газ (CO2 ) у повітря. Вуглекислий газ досяг 
рівня, якого не існувало мільйони років.

Дослідження, проведене ще 1979 року 
Національною академією наук США, 
дійшло висновку, що зростання кількості 
вуглекислого газу в атмосфері Землі вдвічі 
за фіксованих льодовикових щитів, імовірно, 
призведе до глобального потепління на 1,5-

4,5°C. Цей діапазон був занадто великим, а 
тому існувала певна невизначеність щодо 
затримки потепління.

Це був великий діапазон, і була 
додаткова невизначеність щодо затримки 
потепління, спричиненої величезним 
океаном Землі. Ця нова стаття переоцінює 
чутливість клімату на основі покращених 
палеокліматичних даних, виявляючи, що 
клімат є більш чутливим, ніж зазвичай 
передбачається.

Їхня найкраща оцінка подвоєного CO2  – 
це глобальне потепління на 4,8°C, що значно 
перевищує найкращу оцінку Міжурядової 
групи експертів ООН зі зміни клімату на 
3°C.

Тепер учені припускають, що після 
2010 року і скорочення рівня аерозолів в 
атмосфері Землі, глобальне потепління 
лише прискорюватиметься і незабаром 
рівень природної мінливості клімату буде 
перевищено. Дані вчених свідчать, що з 
1970 по 2010 роки швидкість глобального 
потепління Землі за десятиліття становила 
0,18°C, проте з 2010 року вона збільшилася 
до 0,27°C за десятиліття. Таким чином, 

Необхідна ширша стратегія боротьби зі зміною клімату, включаючи вирішення проблеми чутливості CO2, впливу аерозолів та політичних заходів
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АГРАРІЇ ХЕРСОНЩИНИ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ МОДУЛЬНІ ЗЕРНОСХОВИЩА
Як повідомила Херсонська обласна 

військова адміністрація, це відбувається 
у рамках проєкту підтримки фермерів від 
Продовольчої та сільськогосподарської 
організації ООН.

Так аграрії Херсонської області, які мають 
від 100 га землі на території області, можуть 
отримати модульні зерносховища. Проєктом 
передбачено роздати 244 модульних сховища 

місткістю 300, 500 та 1000 тонн, йдеться в 
дописі.

У ХОВА уточнюють, аби взяти участь у 
програмі, потрібно мати від 100 га землі в 
Херсонській області в офіційному обробітку 
та використовувати отриману техніку для 
зберігання власної зібраної продукції.

Заявки приймаються до 21 січня 2024 
року на сайті Державного аграрного реєстру.

АТОМНА ЕНЕРГЕТИКА ЗАВДАЄ НАЙМЕНШЕ ШКОДИ ДОВКІЛЛЮ

РЕКОРДНІ МОРОЗИ ОХОПИЛИ ПІВНІЧ ЄВРОПИ: У ДЕЯКИХ РЕГІОНАХ 
ТЕМПЕРАТУРА ОПУСТИТЬСЯ ДО -44,3°C

Людству знадобиться втричі більше 
електроенергії у 2050 році, якщо світ хоче 
успішно перейти до «зеленого» клімату і 
досягти кліматичних цілей. І генерувати 
такі її обсяги без ядерної енергетики просто 
неможливо, про це передає Енергоатом, з 
посиланням на дослідження вчених.

Сьогодні «атомна» енергія виходить 
за рамки визначення відновлюваної, але, 
ймовірно, у довгостроковій перспективі 

Температура в столиці Норвегії вперше 
за весь час спостережень впала нижче мінус 
30 градусів. Небувалі морози тривають у 
Швеції та Фінляндії.

У Норвегії до -31°C, у Швеції до -43°C, а 
Фінляндії -44,3°C. Країни Північної Європи 
охопили сильні морози. Про це повідомляє 
DW.

В Осло, Норвегія вперше за весь час 
метеорологічних спостережень температура 
повітря опустилася до -31°C. Незважаючи 
на північне розташування, сильні морози 
нетипові для міста.

У Фінляндії тричі за тиждень фіксували 
температуру, яка виявлялася найнижчою за 
десятиліття спостережень - вона опускалася 
до позначки -44,3°C.

вважатиметься саме такою. Уран – паливо 
для ядерної енергетики – в майбутньому 
отримуватимуть із моря, де він природно 
відновлюється.

Проаналізувавши 870 електростанцій 
світу, зокрема й сонячні, вітрові, гідро- 
й атомні, науковці дійшли висновку, 
що очевидним переможцем з погляду 
просторової щільності енергії є саме ядерна 
енергетика.

У Швеції температура в одному з регіонів 
падала до -43°C, що стало рекордним 
показником за останні 25 років.

Тим часом регіони по всій Німеччині 
страждають від повеней після тривалих 
дощів наприкінці грудня. У федеральних 
землях Нижня Саксонія, Саксонія-Ангальт, 
Тюрінгія і Північний Рейн - Вестфалія 
безліч річок вийшло з берегів, греблі не 
справлялися з напором води.

При цьому в країні продовжують 
готуватися до нових загроз повені, а місцями 
- до можливого прориву дамб.

В Україні упродовж найближчих днів 
за прогнозами  синоптиків очікують значне 
зниження температури - від мінус 7 до мінус 
20 градусів у північних областях.

У ФІНЛЯНДІЇ ЧЕРЕЗ СНІГ СКАСОВАНО ПОЇЗДИ ДАЛЕКОГО СПОЛУЧЕННЯ
Фінський державний залізничний 

концерн VR Group скасує поїзди далекого 
прямування на початку тижня. Морози, як і 
раніше, ускладнюватимуть рух транспорту.

Про це пише “ЦТС” з посиланням на YLE.
У понеділок, вівторок та середу поїзди 

будуть скасовані як мінімум на маршрутах 
Сейняйокі-Вааса, Гельсінкі-Порі, Тампере-
Порі, Тампере-Ювяскюля, Ювяскюля-

Гельсінкі, Тампере-Турку та Іматра-Гельсінкі.
Пасажирів пересаджуватимуть на інші 

потяги чи автобуси.
Компанія VR обіцяє відшкодувати вартість 

квитків тим, для кого не знайдеться відповідної 
альтернативи.

Зазначається, що у вихідні VR скасував 
близько 60 рейсів. Крім того, потяги йдуть із 
запізненням.

ВИДОБУТОК ГАЗУ В УКРАЇНІ ПЕРЕВИЩИВ МІЛЬЯРД КУБОМЕТРІВ
Вперше за історію «Укргазвидобування» 

видобуток від нових введених свердловин 
перевищив мільярд кубометрів на рік. 

Про це  повідомляє Група Нафтогаз.
За минулий рік ввели в експлуатацію 

86 нових свердловин з буріння, з них 24 – з 
початковим дебітом понад 100 тис. куб. м, що 
є абсолютним рекордом за останні понад 20 
років.

Найпотужнішу свердловину було 
запущено в квітні 2023 року, її дебіт сягає 580 
тис. кубометрів.

Нагадаємо, раніше Укргазвидобування 
ввело в експлуатацію дві високодебітні 
свердловини. Обидві пробурені на одному 
родовищі: на одній з них пробурено бічний 
стовбур, друга – введена в експлуатацію після 
буріння.

людства.
Кульки вперше виявили на узбережжі 

в середині грудня. Відтоді працівники та 
волонтери займаються нелегким завданням 
прибирання намистин із пляжів.

Екологічні групи, такі як Greenpeace, 
говорять про небезпеку для людей і морських 
тварин через мільйони кульок. Риби 
прийняли гранули за риб’ячу ікру та з’їли їх. 
Іспанська природоохоронна організація Ecol-
ogistas en Acción попередила, що інгредієнти 
можуть потрапити в харчовий ланцюг, 
а отже, й у їжу. Важливим економічним 
фактором для Астурії та Галісії є рибальство.

ІСПАНІЯ ОГОЛОСИЛА НАДЗВИЧАЙНУ ЕКОЛОГІЧНУ СИТУАЦІЮ ЧЕРЕЗ 
ПЛАСТИКОВІ КУЛЬКИ НА ПЛЯЖАХ

В Іспанії працівники та волонтери 
тижнями збирають незліченну кількість 
пластикових кульок, які викинуло на 
Атлантичне узбережжя Франції — влада 
оголосила надзвичайну екологічну ситуацію. 
Про це розповідає Die Zeit.

Влада північно-західної Іспанії 
оголосила надзвичайний екологічний стан 
через частинки пластику, які викинуло 
на узбережжя Атлантичного океану. 
Прокуратура проводить розслідування та 
шукає причину, оскільки кульки розміром 
лише кілька міліметрів можуть містити 
шкідливі для довкілля токсини. За даними 

регіонального уряду Галісії, вони з’явилися з 
контейнера, який упав за борт ліберійського 
вантажного судна Toconao приблизно 
за 80 км від португальського узбережжя 
Віана-ду-Каштелу. Зазначається, що в 
контейнері було 25 т пелет, розфасованих у 
мішки. Ідеться про вихідний матеріал для 
виготовлення пластикових деталей. 

Важливо визначити, чи транспортна 
компанія та судноплавна компанія «вжили 
правильних запобіжних заходів», сказала 
міністр навколишнього середовища 
Іспанії Тереза   Рібера. Пластик в океанах і 
екосистемах є однією з найбільших проблем 

Екологи намагаються прибрати кульки і попереджають про забруднення

У ПАРТНЕРСТВІ З USAID ВСТАНОВЛЕНО ПЕРШУ КОГЕНЕРАЦІЙНУ 
УСТАНОВКУ

Теплопостачальне підприємство на 
Хмельниччині завершило установку та 
приєднання до мереж когенераційної 
установки (КГУ), що була придбана коштом 
USAID Україна у рамках реалізації Проекту 
енергетичної безпеки USAID.

Установка обладнана газопоршневим 
двигуном і генерує одночасно 
теплову й електричну енергію для 
забезпечення потреб міських котелень в 
електропостачанні.

Таким чином відбувається безперебійне 

постачання тепла об’єктам критичної 
та соціальної інфраструктури, а також 
мешканцям багатоквартирних будинків.

Міністерство розвитку громад територій 
та інфраструктури України разом з Проектом 
енергетичної безпеки USAID реалізовує 
програму розгортання когенерації малої 
та середньої потужності та допомагає 
в правових реформах, спрямованих на 
технічну оптимізацію, енергоефективність 
та екологічну стійкість місцевих систем 
централізованого теплопостачання.

Установка генерує одночасно теплову й електричну енергію



76

GreenPost GreenNews

бізнесу та громадян, а головне рухатися 
до кінцевої мети, коли всі процеси в 
країні відбуваються ЕкоЛогічно”, - додав 
посадовець.

Варто додати, на сьогодні на 
ЕкоСистемі зареєстровано більше 84 
тисяч представників українського бізнесу. 
Для них онлайн доступна 21 послуга із 
29 існуючих у довкіллєвій сфері. Лише 
минулого року ми запустили з нуля, а 
також модернізували 17 послуг. З них 
7 надається у режимі peopleless, тобто 
без участі чиновника. Це спонукає 
підприємців переходити в онлайн. Більше 
80% заявників відмовляються від послуг в 
папері.

МІНДОВКІЛЛЯ ПЛАНУЄ ВПРОВАДЖЕННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ 
АНАЛІЗУ ЕКОЛОГІЧНИХ ДАНИХ

2,5 року тому в Україні з’явилася зовсім 
нова онлайн система з інформацією про стан 
довкілля для громадськості та цифровими 
послугами для бізнесу. Тоді це ІТ-рішення 
ми запускали у тестовому режимі. Сьогодні 
ЕкоСистема є єдиною національною 
онлайн платформою у довкіллєвій сфері, 
яка має понад півмільйона постійних 
користувачів з майже 90 країн світу.  

“Ми розглядаємо можливість 
розширення спектра послуг, які 
надаватимуться у режимі peopleless, 
нові послуги для бізнесу в режимі OverY-
ou. Плануємо впровадження штучного 
інтелекту для аналізу екологічних 
даних та BI системи для чиновників 

різних рівнів. А ще подальше відкриття 
інформації з реєстрів в режимі OverAll”,  - 
про це заявив міністр Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України 
Руслан Стрілець.

За його словами в довгостроковій 
перспективі ЕкоСистема має повністю 
замінити чиновників на всіх рівнях, які 
реалізовують державну екологічну політику 
через видачу дозвільної документації. А ще 
стати помічником держави для аналізу, 
прогнозу та прийняття управлінських 
рішень і ефективного захисту довкілля.

“Це дозволить нам побудувати 
необхідну “цифрову інфраструктуру” для 
комфортного співіснування держави, 

На сьогодні на ЕкоСистемі зареєстровано більше 84 тисяч представників українського бізнесу

3D-принтері. Беручи за основу “механіку” 
акваріумного равлика, дослідники 
“навчили” свій винахід здійснювати 
потрібні їм рухи.

За задумом вчених, він направлятиме 
плаваючі на поверхні води частинки 
пластику в спеціальний “сміттєвий” 
контейнер.

Ключовими особливостями 
перспективної розробки науковці 
називають економічність виробництва 
та низьке енергоспоживання (досить 
5-вольтового елемента живлення).

Водночас про ймовірні терміни 
масового виробництва робота-прибирача 
вчені наразі не повідомляють.

АМЕРИКАНСЬКІ ВЧЕНІ ПРИДУМАЛИ, ЯК ОЧИСТИТИ СВІТОВИЙ ОКЕАН

Група дослідників із Корнелльського 
приватного університету в США 
запропонувала рішення - як подолати 
глобальну проблему й очистити води 
світового океану. Як повідомляється, вчені 
створили прототип робота-равлика, що в 
майбутньому може допомогти очистити 
води світового океану та будь-які інші 
водойми від шкідливого мікропластику.

Звернувши увагу на маленького й 
повільного акваріумного “яблучного” 
равлика (Pomacea canaliculate), який 
використовує хвилеподібні рухи своєї 
підошви для керування поверхневим 
потоком води та всмоктування плаваючих 
частинок їжі, вчені створили прототип 

подібного до нього робота.
На думку науковців, робот-равлик міг 

би збирати мікропластик як в океані, так і 
на поверхні будь-якої іншої водойми.

“На те, щоб створити пристрій для 
збирання мікропластику, нас надихнуло 
те, як равлик збирає частинки їжі 
на межі води та повітря”, - розповів 
професор Сунгван “Санні” Юнг.

Він уточнив, що молюск зазвичай 
перебуває під водою “вниз головою” і збирає 
їжу в одній точці завдяки хвилеподібним 
рухам.

Прототип “підошви” плаваючого робота-
прибирача (поки що без фільтруючого 
елемента) було надруковано на 

Робот-равлик міг би збирати мікропластик як в океані, так і на поверхні будь-якої іншої водойми

ЗБИТКИ ПІДРАХОВУЮТЬ: ВОДОКАНАЛ СКИНУВ У РІЧКУ ВОДУ З 
ВИСОКИМ ВМІСТОМ ХІМІКАТІВ НА ІВАНО-ФРАНКІВЩИНІ ВРЯТОВАНО НАЙЦІННІШУ РИБУ ДУНАЮ 

ВІД БРАКОНЬЄРСЬКИХ СІТОК
У грудні 2023 року Державна екологічна 

інспекція Столичного округу провела 
перевірку КП «СКВИР-ВОДОКАНАЛ», яке 
здійснювало скид вод до річки Сквирка, 
притоки річки Рось.

За результатами лабораторних 
досліджень встановлено, що вода містила 
перевищення нормованих значень 
забруднюючих речовин по азоту амонійному 
в 78 разів, а також по інших речовинах. Це 
призвело до порушення екологічного стану 
річки та загрози для здоров’я людей.

Ця перевірка була проведена в рамках 
реалізації Плану дій щодо оздоровлення 
та відновлення р. Рось, який передбачає 

На Івано-Франківщині рибоохоронцями 
врятовано від браконьєрських сіток 
найціннішу рибу річок басейну Дунаю.

Рибоохоронці Держрибагентства 
продовжують здійснювати на водоймах 
превентивні заходи, спрямовані на 
запобігання грубих порушень правил 
рибальства.

Так, 4 січня 2024 року інспектори Івано-
Франківського рибоохоронного патруля 
очистили акваторію річки Дністер у межах 
Олешанської і Тлумацької територіальних 
громад від заборонених знарядь лову. 

контроль за діяльністю суб’єктів 
господарювання, що можуть впливати на 
якість води у річці.

Державна екологічна інспекція 
Столичного округу зібрала всі необхідні дані 
для проведення розрахунку збитків, завданих 
довкіллю, та виставила підприємству 
претензію щодо їх стягнення.

Державна екологічна інспекція 
Столичного округу закликає всіх суб’єктів 
господарювання, які здійснюють скиди 
зворотних вод до річок, дотримуватися вимог 
законодавства та норм екологічної безпеки, 
а також вживати заходів щодо зменшення 
впливу на водні ресурси.

Зокрема, вилучили 15 браконьєрських сіток 
загальною довжиною 336 м.

Водні біоресурси (лосось дунайський, 
занесений у Червону книгу України, 
сріблясті карасі та раки), які знаходилися у 
заборонених знаряддях лову, рибпатрульні 
обережно звільнили з тенет та відпустили 
у річку в живому стані, чим попередили 
їх загибель та нанесення збитків рибному 
господарству України.

За результатами роботи рибоохоронцями 
складено акт виявлення та вилучення 
безгосподарського майна.

Державна екологічна інспекція Столичного округу зібрала всі необхідні дані

Вилучено 15 браконьєрських сіток
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ»

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ»

ФІЛІЯ НГВУ «ПОЛТАВАНАФТОГАЗ» ПАТ «УКРНАФТА»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
««Спорудження свердловин №№ 113, 115 та 120 Веснянського НГКР на газ і конденсат, підземні споруди. Підключення свердловин до установки 
підготовки вуглеводневої сировини.

Роботи по провадженню планованої діяльності буде здійснювати філія Газопромислове управління «Полтавагазвидобування» АТ «Укргазвидобування» 
ЄДРПОУ 30019775»». №21/01-2023101111160/1 від 27.12.2023 р. та Звіт про громадське обговорення №21/01-2023101111160/2 від 27.12.2023 р.

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
««Нове будівництво дотискних компресорних установок AJAX DPC2802LE на Яблунівській УКПГ за межами населених пунктів на території Сенчанської 
сільської ради, Миргородського району Полтавської області, для стабілізації робочих тисків низькозапірних свердловин. ЄДРПОУ 30019775»». №21/01-
202352410706/1 від 28.12.2023 р. та Звіт про громадське обговорення №21/01-202352410706/2 від 28.12.2023 р.

Філія НГВУ «Полтаванафтогаз» ПАТ «Укрнафта» №21/01-202392611111/1 від  10.01.2024 р. отримало Висновок з оцінки впливу на довкілля  та 
звіт про громадське обговорення №21/01-202392611111/2 від  10.01.2024 р., виданий Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України 
«Технічне переоснащення УППГ «Харківці» НГВУ «Полтаванафтогаз» ПАТ «Укрнафта», за адресою: с.  Харківці, Миргородського району, Полтавської 
обл., з влаштуванням компресорної установки для пониження гирлового тиску свердловин», реєстраційний  номер справи про  планову діяльність 
202392611111.

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

ВИСНОВОК З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ  ТА ЗВІТ ПРО ГРОМАДСЬКЕ ОБГОВОРЕННЯ

транспорту у 2021 році для продовження 
розробки.

Firefly Green Fuels виробляє паливо за 
допомогою гідротермального зрідження 
очищених стічних вод. Цей процес 
трансформує рідкі відходи в сиру нафту 
або шлам, а тверді побічні продукти можна 
використовувати як добрива.

БРИТАНСЬКА КОМПАНІЯ РОЗРОБИЛА ІННОВАЦІЙНЕ АВІАПАЛЬНЕ З 
ВІДХОДІВ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ

 Британська компанія Firefly Green 
Fuels розробила інноваційне авіаційне 
паливо, повністю вироблене з відходів 
людської діяльності.

Паливо отримало схвалення від 
незалежних регулюючих органів, які 
визнали, що його якість практично не 
відрізняється від традиційного авіаційного 

палива, такого як тип A1.
Компанія працювала з експертами 

з Кренфілдського університету, щоб 
довести, що їхнє паливо має на 90% 
менший вуглецевий слід, ніж наявне в 
авіації. Зазначається, що Firefly Green Fu-
els отримала грант у розмірі 2 мільйони 
фунтів стерлінгів від Міністерства 

Паливо вже отримало схвалення від незалежних регулюючих органів

GreenNews

законопроєкт.
Він пояснив, що згідно з новими 

правилами заклади громадського 
харчування, супермаркети та гіпермаркети 
будуть зобов’язані передавати непродані 
продукти, які близькі до втрати терміну 
придатності, до соціальних установ, 
наприклад, продовольчих банків.

ІСПАНІЯ ХОЧЕ ЗАБОРОНИТИ СУПЕРМАРКЕТАМ ТА РЕСТОРАНАМ 
ВИКИДАТИ НЕПРОДАНІ ПРОДУКТИ

Уряд Іспанії схвалив законопроєкт, який 
забороняє закладам громадського харчування 
та великоформатним магазинам викидати 
непродані продукти. Для того, аби він 
вступив в дії, документ повинен підтримати 
парламент.

Цитуючи міністра сільського господарства, 
рибальства та продовольства Луїса Планаса 

(Luis Planas), пресслужба іспанського уряду 
зазначила, що нові правила передбачають 
штрафи від €60 тис. до €500 тис. за викидання 
непроданої їжі на смітник.

Глава міністерства висловив 
переконання, що парламент Іспанії, в якому 
більшість мають групи, що підтримують 
уряд, найближчими тижнями схвалить 

Гіпермаркети будуть зобов’язані передавати непродані продукти соцустановам

ПОЛЬЩА НЕ СКАСУЄ ЗАБОРОНУ НА ІМПОРТ УКРАЇНСЬКОГО ЗЕРНА

Польща збереже заборону на ввезення 
з України зерна та деяких інших видів 
агропродукції. Ембарго діятиме до 
розробки нових правил на рівні ЄС.

Про це заявив міністр сільського 
господарства та розвитку села Польщі 
Чеслав Секерський.

“Ми повинні підтримувати 
ембарго, доки не будуть узгоджені 
умови, які його замінять. Я вважаю, що 
хорошим рішенням буде запровадження 
ліцензування транспорту, при цьому 

транзитні шляхи використовуються за 
межами Польщі”, – сказав Секерський.

Секерський також висловився про 
обмеження зерна, що надходить, і 
висловив думку, що експорт українського 
зерна повинен йти іншим маршрутом, ніж 
європейський чи польський.

“Тому що завжди є певний ризик, 
навіть під час транзиту, що частина 
зерна та іншої сільгосппродукції 
залишиться в Польщі”, - зазначив 
польський міністр.

Обмеження зберігатимуться, поки на рівні Євросоюзу не будуть розроблені “відповідні правила”
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формовану карнизну стелю, дубову підлогу та 
готичні вікна.

Коли його побудували в 1600-х роках, 
будиночок повністю підтримувався 
деревом. Тепер, через свій вік, старе дерево 
підтримують металеві опори та дроти, щоб 
липа встояла на своєму законному місці ще 
десятиліття.

Ви можете замовити екскурсію, яка 
коштує 20 фунтів стерлінгів і включає повну 
екскурсію залом, територією та будиночком 
на дереві – все під керівництвом екскурсовода.

Екскурсія включає повний огляд 
Пітчфорд-Холу та прилеглої до маєтку 
території, однак всередину будиночку з 
міркувань безпеки заходити заборонено.

КОЛИСЬ ЛЮДИ ЖИЛИ НА ДЕРЕВАХ: ВРАЖАЮЧА ЗНАХІДКА

Знайдено найстаріший у світі будиночок 
на дереві. Він розташований у британському 
Пітчфорді. Замолоду його відвідувала 
королева Вікторія.

Про це пише “bituk.media”, з посинням на  
The Sun.

Розташований на величезній липи в 
Пітчфорді в графстві Шропшир будиночок на 
дереві вважається найстарішим у своєму роді 
в світі – згадки про нього датуються аж 1692 
роком.

Цей витвір XVII століття не тільки 
витримав випробування часом, але й 
відомий тим, що приймав королівських 
гостей. Наприклад, тут бувала сама королева 
Вікторія.

Згідно з історичними записами, королева 
Великої Британії та Ірландії спостерігала 
за полюванням на лисиць саме з цього 
будиночка на дереві під час свого візиту в 
Пітчфорд-Хол ще коли була принцесою.

Тепер ті, хто бажає зануритися в його 
історію, можуть зупинитися в сусідньому 
будинку Tree House Barn в маєтку 
Пітчфорд. Сьогодні це природоохоронна 
територія – через її близькість до Пітчфорд-
Холу, внесеному до списків памʼятників 
архітектури I ступеня, та історичного 
будиночка на дереві.

Знаменитий будиночок на дереві двічі 
піддавали реконструкції – у 1760 році та 
знову у 1980-му. Тому він досі зберігає свою 

Охочі можуть замовити екскурсію, яка коштує 20 фунтів стерлінгів і включає повний огляд Пітчфорд-Холу

Британське інформаційне агентство 
ПA повідомило, що близько 10 000 
домогосподарств залишилися без 
електрики. Було скасовано і затримано рух 
поїздів.

В англійському графстві Глостершир 
водій автомобіля загинув, коли на його 
машину впало дерево. За повідомленням 
ПА, в багатьох інших місцях було 
оголошено попередження про повені. 
Кілька доріг були затоплені. Кілька людей 
довелося евакуювати в безпечне місце 
поблизу Нортгемптона.

У Німеччині від повені особливо 
потерпають Нижня Саксонія, частина 
Північного Рейну-Вестфалії, південь 
Саксонії-Ангальт і північ Тюрінгії. Рівень 
води загрожує тут подальшим підйомом.

ЄВРОПУ ШТОРМИТЬ: ПОВЕНІ У ФРАНЦІЇ, НІМЕЧЧИНІ ТА ВЕЛИКІЙ 
БРИТАНІЇ

Шторм «Хенк» спричинив повені 
на півдні Великої Британії. На півночі 
Франції понад 10 000 домогосподарств 
залишилися без світла. Частина території 
Німеччини також потерпає від повені. Про 
це повідомляє Die Zeit.

Через два місяці після сильної 
повені на півночі Франції регіон знову 
постраждав від паводків. Після сильних 
дощів служба інформації про повені Vigi-
crues підвищила рівень небезпеки на 
кількох річках у північній частині країни 
до помаранчевого. У департаменті Па-де-
Кале з вівторка оголошено червоний рівень 
небезпеки. Численні місця на півночі 
Франції вже були затоплені в листопаді 
після сильних дощів. За словами Вігікрю, 
це «виняткова» повінь.

У департаменті Па-де-Кале 
повідомляють, що постраждали понад 
50 муніципалітетів регіону. Близько 
200 людей довелося вивезти в безпечне 
місце. За даними Червоного Хреста, лише 
в муніципалітеті Блендек близько 20 
осіб провели ніч в аварійному житлі. За 
даними постачальника електроенергії 
Enedis, понад 10 000 домогосподарств 
у Па-де-Кале і сусідньому Північному 
департаменті залишилися без світла.

Шторм «Хенк» також спричинив 
повені у Великій Британії. У місті Йорк 
в центральній Англії річка вийшла з 
берегів після сильного дощу. За даними 
метеорологічної служби, швидкість вітру 
на острові Вайт біля узбережжя південної 
Англії досягала 150 км/год.

Численні місця на півночі Франції вже були затоплені в листопаді після сильних дощів

ЕКОФЕНОМЕН: В ТУЗЛІВСЬКИХ ЛИМАНАХ СПОСТЕРІГАЄТЬСЯ 
ЗНАЧНИЙ ПІДЙОМ РІВНЯ ВОДИ

З початку січня 2024 року спостерігається 
значний підйом рівня води в акваторії 
Тузлівських лиманів, що стало важливою 
новиною для природоохоронної громадськості 
та екологічних організацій. Цей феномен 
може бути пояснений кількома факторами, 
які вплинули на гідрологічний стан регіону. 
Про це повідомляє еколог, очільник науково-
дослідного відділу парку Іван Русєв.

У третій декаді листопада 2023 року 
відбулася природна реконструкція протоки 
на піщаному пересипу між Чорним морем та 
Джантшейським лиманом. Завдяки цьому 
відновленню, кожну добу у Тузлівські лимани 
по цій протоці потрапляло близько 650 тисяч 

кубічних метрів морської води.
Додатково, 8 грудня 2023 року, під час 

циклону над Чорним морем, утворилася інша 
протока на піщаному пересипу між Чорним 
морем та лиманом Бурнас, що додавало ще 
5 мільйонів кубічних метрів морської води 
щодня до Тузлівських лиманів.

З цього ж моменту розпочався стрімкий 
підйом води в ріці Дунай, що сприяло 
наповненню водосховища Сасик та подальшому 
потоку води до лиману Джантшейського. Цей 
процес призвів до щоденного надходження 
100-150 тисяч кубічних метрів води в акваторію 
Національного природного парку “Тузлівські 
лимани”. 

Цей феномен може бути пояснений кількома факторами

МУЗЕЙ ГОЛОДОМОРУ ДОБУДУЮТЬ КОШТОМ УРЯДУ КАНАДИ

Комітет з питань гуманітарної та 
інформполітики підтримав законопроєкт, 
що дозволить добудувати Музей 
Голодомору (Holodomor Museum) коштом 
Уряду Канади

У засіданні комітету взяв участь т.в.о. 
Міністра культури та інформаційної 
політики Ростислав Карандєєв.

«Ми тішимося з того, що є ресурс, 
який ми можемо спрямувати на добудову 

цього об’єкта, дуже важливого для нас як 
з політичного, так і з науково-музейного 
боку», — сказав він.

Т.в.о. Міністра додав, що йдеться про 
фінансування у розмірі орієнтовно 15 
мільйонів канадських доларів.

Комітет рекомендував Верховній Раді 
ухвалити законопроєкт №10361 за основу 
зі скороченням строку подання поправок і 
пропозицій наполовину.

Йдеться про фінансування у розмірі орієнтовно 15 мільйонів канадських доларів

GreenNewsGreenPost
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Речовина «1938 р» активує сигнальний 
шлях ферменту фосфоінозітід-3-кіназа 
(PI3K), який допомагає контролювати 
зростання клітин. PI3K активується, 
наприклад, при загоєнні ран, але його 
функції можуть бути захоплені раковими 
клітинами, що дозволяє їм швидше 
розмножуватися. Було розроблено ліки 
від раку, які блокують роботу ферменту 
PI3K, щоб обмежити зростання пухлини. 
Нова робота стала однією з небагатьох, 
присвячених дослідженню активації шляху 
цього ферменту.

БРИТАНСЬКІ ВЧЕНІ ВИЯВИЛИ РЕЧОВИНУ, ЗДАТНУ ЗА ПЕРШІ 15 
ХВИЛИ ВРЯТУВАТИ ТКАНИНИ СЕРЦЯ ПІСЛЯ ІНФАРКТУ

В Україні та більшості розвинених країн 
захворювання серця та кровоносних судин 
є головною причиною передчасної смерті. 
Щорічно інсульти та інфаркти забирають 
життя більше дванадцяти мільйонів 
людей. Вчені з Університетського коледжу 
Лондона виявили нову речовину, яка може 
стимулювати регенерацію нервів після 
травм, а також захищає серцеву тканину від 
ушкоджень після інфаркту. 

Вчені розповіли, що зазвичай при 
відновленні кровотоку в серці утворюються 
ділянки мертвої тканини, що може призвести 

до проблем у похилому віці. Автори роботи 
виявили, що введення речовини під назвою 
«1938 р» протягом перших 15 хвилин після 
серцевого нападу забезпечувало суттєвий 
захист тканин серця.

Також вчені протестували речовину 
на вирощених у лабораторії нервових 
клітинах, що призвело до їхнього швидкого 
зростання. Введення речовини «1938 р» 
у пошкоджений сідничний нерв у мишей 
прискорило відновлення м’язів задньої 
ноги тварин, що свідчило про хорошу 
регенерацію нерва.

Зазвичай при відновленні кровотоку в серці утворюються ділянки мертвої тканини, що може призвести до проблем

– каже Наталія Виноград.
“Ми не можемо уникнути місць 

скупчення людей, адже мусимо 
користуватись транспортом, ходити в 
магазин, спускатись в укриття. Але треба 
любити себе і людей. Тому, коли захворіли, 
не виходьте з дому, адже захворювання 
пройде легше, якщо його “вилежати”. При 
цьому обов’язково звернутись до сімейного 
лікаря, а не займатись самолікуванням. 
Друга причина не виходити з дому – не 
варто інфікувати усіх довкола себе. 
Якщо є можливість ізолюватись під час 
захворювання в окремій кімнаті від своїх 
рідних – треба це зробити”.

За словами епідеміолога, при грипі чи 
коронавірусі людина стає заразною вже 
наприкінці інкубаційного періоду, тобто 
за день-два до появи симптомів. Через це 
ми не можемо знати точно, є ми джерелом 
інфекції чи ні, тому у будь-якому разі варто 
дотримуватись соціальної дистанції – 1,5 м 
довкола себе. Тому в погано провітрюваних 
місцях скупчення людей (наприклад 
укриття) варто вдягати маску (для людей 
з ознаками захворювання – обов’язково). 
Але носити маску всюди немає сенсу. 
Скажімо, в офісі важливіше влаштовувати 
провітрювання, а не сидіти цілий день у 
захисній масці.

ЯКІ ВІРУСИ ЦИРКУЛЮЮТЬ В УКРАЇНІ ТА ЧИ ВАРТО УСІМ НАДІВАТИ 
МАСКИ, АБИ НЕ ЗАХВОРІТИ: ВІДПОВІДІ ЕПІДЕМІОЛОГА

Нерідко можна почути, що у сильні 
морози віруси “вимерзають” і стають 
слабшими. Утім, за словами професорки 
Наталії Виноград, завідувачки кафедри 
епідеміології Львівського національного 
медичного університету ім. Данила 
Галицького, усе з точністю до навпаки.  

“Віруси якраз потребують низьких 
температур для збереження їхньої 
інфекційності. Така морозна погода – це 
скупчення людей у приміщеннях і погане 
провітрювання. Саме тому зазвичай маємо 
епідемічні ускладнення з респіраторних 
інфекцій саме в осінньо-зимовий та 
зимово-весняний період, бо люди не мають 
можливості дотримуватись режиму 
вентиляції приміщень”, – каже епідеміолог.

Утім, за словами професорки, 
циркулювання вірусів у цей період – це 
також природний процес і не є якимось 
новим явищем ані для України, ані для 
Європи.

“Є природний процес 
“проепідемічування” населення. Є сезон 
ризику, коли циркулюють віруси, які 
мають циркулювати. Це відбувається 
з року в рік. Ми називаємо такі віруси 
ендемічними – вони притаманні нашій 
території, нашій спільноті в цілому”, 
– каже Наталія Виноград. – Є певна 

циклічність циркулювання вірусів.  Зараз 
у нас завершується період ризику щодо 
парагрипу. Перед ним був риновірус, який 
цього року трохи розтягнувся, бо ми перед 
тим задовго носили маски. Є аденовіруси, 
які циркулюють і восени, і тепер, і будуть 
далі. Цього ми мали проблему з РС-вірусом 
– його більше і в Європі, і в Україні, ніж 
зазвичай. Це серйозна інфекція, яка може 
давати ускладнення. І COVID-19 теж є. Але 
по жодній з цих нозологій поки немає сенсу 
запроваджувати обмежувальні заходи”.

За словами пані Виноград, наразі 
захисні маски обов’язково надівати людям, 
які мають симптоми захворювання, аби 
не заражати інших. А також людям, 
які перебувають у групі ризику – літні 
люди, люди з імунодефіцитом, діабетом, 
серцево-судинними чи іншими хронічними 
захворюваннями, аби захистити себе. 

“Варто пам’ятати, що маска також 
порушує певні природні процеси. Якщо 
людина надто захищається від інфекцій, 
однаково прийде час, коли вона зустрінеться 
з тим чи іншим мікроорганізмом. Тому 
основний спосіб уникнути ускладнень – 
дбати про здоров’я: правильний спосіб 
життя, харчування, режим, в тому числі 
режим провітрювання, який належить 
робити у місцях масового скупчення людей”, 

Якщо є можливість ізолюватись під час захворювання в окремій кімнаті від своїх рідних – треба це зробити

СТОМАТОЛОГ РОЗПОВІДАЄ ПРО ТРИ ВИПАДКИ, КОЛИ НІ В ЯКОМУ 
РАЗІ НЕ МОЖНА ЧИСТИТИ ЗУБИ

Ми всі знаємо, що зуби потрібно 
чистити двічі на день. Але є випадки, коли 
ні в якому разі не можна їх чистити, за 
словами лондонського стоматолога доктора 
Шааді Манучехрі, розповідає Daily Mail.

Чищення зубів відразу після сніданку, 
після блювоти чи солодощів може 
пошкодити емаль, говорить лікар.

«Вміст шлунка надзвичайно кислий, 
і ротова порожнина перебуває в дуже 
кислому стані, тому якщо ви чистите 
зуби відразу після цього, то переважно 
зношуєте свою емаль», — сказала вона.

Але в роті після їжі також утворюється 
кислота, коли бактерії розщеплюють цукор 
у їжі. Ця кислота розчиняє поверхню зуба, 

що є першою стадією карієсу. Тому чистити 
зуби відразу після сніданку ніколи не буде 
гарною ідеєю.

«Коли ви щойно їли, у роті дуже кислий 
стан, тому, якщо ви чистите зуби, ви 
натираєте цю кислоту на зуб, який є 
мінералом, і це може його зношувати», — 
каже доктор Манучехрі.

Якщо взяти зубну щітку занадто 
швидко після того, як ви з’їли солодке, це 
також загрожує карієсом, оскільки кислота 
подразнює рот.

Щоб уникнути цього, за словами 
доктора Манучехрі, після солодощів 
слід почекати щонайменше годину, щоб 
почистити зуби.

Тому що це може призвести до карієсу
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ГОРМОН ЩАСТЯ - ТАК ЩЕ НАЗИВАЮТЬ ЧОРНИЙ ШОКОЛАД
Чим більше вміст какао, тим темнішим буде шоколад та тим менше в ньому буде цукру

Цей продукт має багато корисних 
властивостей для організму людини. 
Наприклад, чорний шоколад містить 
антиоксиданти, які захищають клітини від 
пошкоджень та поліпшують функцію серця 
та судин. Вміст поліфенолів в шоколаді 
може знижувати артеріальний тиск та 
покращувати кровообіг.

Крім того, споживання чорного 
шоколаду може сприяти покращенню 
настрою, оскільки стимулює вироблення 
“гормонів щастя”. Важливо враховувати 
калорійність та обмежувати споживання 
шоколаду. Також варто вибирати продукти 
з високим вмістом какао для максимальної 
користі. Крім того, чорний шоколад може 
бути корисним для мозку, оскільки містить 
флавоноїди, які покращують кровообіг у 
мозку та підвищують когнітивні функції.

Країна походження також може 

впливати на якість та користь шоколаду. 
Наприклад, шоколад з високим вмістом 
какао з Перу чи Еквадору може мати 
більше флавоноїдів та антиоксидантів, ніж 
шоколад з більш комерційних країн. Також 
важливо звертати увагу на склад та якість 
інгредієнтів, щоб отримати максимальну 
користь від споживання шоколаду.

Чорний шоколад - це вид шоколаду, 
який містить високий вміст какао-бобів та 
менше цукру, ніж молочний шоколад.

Чим більше вміст какао, тим темнішим 
буде шоколад та тим менше в ньому буде 
цукру. Чорний шоколад містить багато 
антиоксидантів, які можуть допомогти 
знизити ризик розвитку серцевих 
захворювань та діабету.

Звідки він береться - шоколад?
Шоколад виробляють з насіння какао-

дерева, які мають назву какао-боби. Після 

збирання, боби просушують та обпалюють, 
щоб видалити з них шкірку та отримати 
смажені какао-боби. Потім, боби помелюють 
на порошок, який використовують для 
виготовлення шоколаду. Для виготовлення 
шоколаду потрібно також додати цукор, 
какао-масло та молоко (у випадку молочного 
шоколаду). Інгредієнти перемішують та 
обробляють у спеціальних машинних 
апаратах, які допомагають змішати складові 
та зробити шоколад однорідним. Додатково 
до основних інгредієнтів, в шоколад можуть 
додавати різноманітні смакові добавки, 
такі як горіхи, фрукти, прянощі та інші 
інгредієнти.

Проте важливо пам’ятати, що чорний 
шоколад все ж містить калорії та жир. 
Рекомендована денна порція чорного 
шоколаду - до 30 грамів.

Смачного!

У ТУЗЛІВСЬКИХ ЛИМАНАХ ЗАЦВІЛА УНІКАЛЬНА РОСЛИНА
Ця рослина вважається найбільш раннім ефемероїдом серед первоцвітів

Під Новий рік, в Українській Бессарабії, 
команда національного природного парку 
“Тузлівські лимани” вперше виявила 
дивовижне природне явище для цієї пори 
року – цвітіння пізньоцвіта анкарського, 
унікальної рослини з Червоної книги 
України. Місцеві мешканці називають 
його – брандушкою.

Ця рослина вважається найбільш 
раннім ефемероїдом серед первоцвітів. 

Раніше в цих краях ми його реєстрували 
дуже часто, але в лютому. А в цей зимовий 
сезон, вона вже почала показувати свої 
перші листки одразу після зимового 
сонцестояння у 2023 році і перші рослини 
зацвіли наприкінці грудня 2023 року.

Основна загроза рослині – 
антропогенна трансформація місць, 
де вони ростуть, випасання худоби в 
зимовий період, розорювання степів та 

лісорозведення на степових ділянках, 
надмірне рекреаційне навантаження, 
збирання з метою продажу, викопування 
бульбоцибулин.

Через протизаконне розорювання 
близько 80% степових ділянок у НПП 
“Тузлівські лимани”, ця рослина зникла з 
нацпарку. Тому, він планує відтворювати 
цю неймовірно красиву і дивовижну 
рослину на території нацпарку. 

ПОДОРОЖ ДО ЦЕНТРУ ЗЕМЛІ: ВЧЕНІ ХОЧУТЬ ПРОБУРИТИ ТУНЕЛЬ 
ВСЕРЕДИНІ ВУЛКАНА

У 2026 році в рамках проекту Ісландського 
випробувального стенду магми Крафла (KMT) 
буде пробурена магматична камера вулкана, 
яка прагне використовувати його надгарячі 
пари для вироблення геотермальної енергії 
в масштабах, які ніколи раніше не робилися.

Незважаючи на надзвичайну 
температуру магми – до 2372°F (1300°C) – 
експерти наполягають, що вона безпечна і не 
спровокує ще одне катастрофічне виверження 
вулкана  в країні.

«Це перша подорож до центру Землі», 
— сказав керівник проекту Бйорн Тор 
Гудмундссон.

Це перша подорож до центру Землі
Проект обіцяє забезпечити будинки по 

всій Ісландії відновлюваним та безмежним 
джерелом енергії.

Геотермальна енергія, технологія, яку 
Ісландія використовує вже багато років, 
передбачає буріння гарячих підземних 
регіонів для пари з нагрітої води. Ця 

пара надає руху турбіни, що виробляють 
електроенергію. Сьогодні щонайменше 
90% усіх будинків в Ісландії опалюються 
геотермальною енергією, а 70% усієї енергії, 
яка використовується в острівній державі, 
надходить із геотермальних джерел.

Геотермальна енергія є відносно холодною 
порівняно з парою на електростанції, що 
працює на викопному паливі – близько 482°F 
і 842°F (250°C і 450°C), відповідно. 

«Це досить неефективно при таких 

Ісландія може стати першою країною, яка 
бурить магматичний осередок вулкана

низьких температурах, тому є інтерес у 
спробі розробити надгарячу геотермальну 
енергію», — сказав  New Scientist Джон 
Ейчелбергер, вулканолог з Університету 
Аляски в Фербенксі .

Натомість використання вищих 
температур магматичної камери може 
призвести до більш потужного джерела 
енергії. 

«Ми можемо пробурити одну свердловину 
замість 10 за тієї ж потужності».
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